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· I raggi del Sole incidono su uno specchio orizzontale, nel quale è inserita perpendicolarmente una sbarra lunga l. Disegna l’immagine.
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sferico concavo nel centro

sferico convesso davanti allo specchio
sferico concavo oltre il centro

sferico concavo tra il centro e il fuoco
sferico concavo tra il fuoco e lo specchio





· Completa la tabella con il tipo di immagine ottenuta (reale, virtuale, capovolta, ingrandita...)
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IMMAGINE
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· Un bastoncino di legno è posto a 25 cm da una lente convergente di distanza focale pari a 16 cm. Calcola la distanza dell'immagine dalla lente. Verifica graficamente il risultato ottenuto.
· 0,44 m
· Un gioielliere osserva l'immagine ingrandita di un'incisione attraverso una lente di distanza focale 12 cm. L'immagine si forma dalla stessa parte dell'oggetto rispetto alla lente e a una distanza di 25 cm da essa. Calcola la posizione dell'oggetto e di quanto risulta ingrandita l'incisione.
· Il gioielliere osserva un'immagine ingrandita dell'incisione, quindi la lente che sta utilizzando è di tipo convergente. Poiché l'immagine si forma dalla stessa parte dell'oggetto rispetto alla lente, essa è virtuale. Conoscendo il fuoco e la posizione dell'immagine è possibile determinare la posizione dell'oggetto attraverso la legge dei punti conuigati. La soluzione sarà p = 8,1 cm. L'ingrandimento sarà -3,1 cm poiché q è negativo!
· Una margherita alta 8,4 cm è posta davanti ad una lente divergente di distanza focale 21,0 cm. A quale distanza alla lente va posta la margherita per formare l'immagine dalla stessa parte della lente e ad una distanza di 70 mm  dalla lente? L'immagine è reale o virtuale, diritta o capovolta? 
· 11 cm


